POSLOVNA INFORMATIKA –  TEORIJSKI KOLOKVIJUM
GRUPA 1

IME I PREZIME    ________________________________________

BR. INDEKSA _______________________________________

1. Zaokružite tačne iskaze : (+-2 boda)
· TPS sistemi su sistemi za izvještavanje koji generišu unaprijed definisane izvještaje na osnovu podataka iz operativne baze.

· MIS sistemi omogućavaju napredne analize podataka koristeći data warehouse baze

· DSS su istemi koji podržavaju nestrukturirano i polustrukturirano odlučivanje a način obrade podataka koji je za njih karakterističan je OLAP

· ES upozoravaju na pojavu kritičnih situacija u trenutku njihovog pojavljivanja

· EIS sistemi automatski generišu sugestije za nestrukturirane i polustrukturirane probleme odlučivanja

· OLTP je način obrade podataka karakterističan za TPS

2. Zaokružite tačne iskaze (+-2 boda)
· Direktno pretraživanje baze podataka korisnici obavljaju pomoću upitnih jezika i generatora izvještaja

· Data warehouse baze podataka sadrže pravila i činjenice iz kojih ekspertni sistemi izvode zaključke

· OLAP je process automatskog otkrivanja skrivenih obrazaca ponašanja i zavisnosti  u velikim količinama podataka

· Redudansa podataka je nepotrebno ponavljanje podataka

· Indeksne datoteke omogućavaju kontrolu konkurentnog dostupa u bazama podataka

3. a) U čemu je osnovna razlika između nadključa i kandidatskog ključa ?
b) Neka skup entiteta E1 ima atribute A, B, C sa domenima D1={a1,a2} , D2={ b1, b2, b3}, D3= [18,60]. Neka su entiteti e1= <a1, b3, 23>, e2=<a2, b2, 14>, e3=<a3, b3, 50> .  Da li entiteti mogu biti ovako definisani i ako ne zašto?

c) Ako su entiteti  e1= <a2, b3, 20>, e2=<a2, b2, 20>, e3=<a1, b1, 20> da li je           K={ A, B} kandidatski ključ ovog skupa entiteta. Ako nije objasnite zašto?

(3 boda)
4. a) Definišite operaciju relacione algebre spajanje.
  b) U čemu je osnovna razlika između operacija relacione algebre i operacija za   ažuriranje relacija.

  c) Koristeći osobine operatora relacione algebre dokažite da važi :

     σF (Πx (r) × Πx (s) ) = Πx (σF(r) ) × Πx (σF(s) )

  d) Provjerite tačnost ovog izraza za relacije r(A  B  C) i    s(A  C  D) ,

                                                                    a1 b2 c1         a1c2 d1

                                                                    a1 b3 c2         a1c2 d3

                                                                    a3 b1 c3         a3 c3 d3

 predikat F koji glasi C=c2 i  X= AC.

(3 boda)
5. Nacrtajte E-R dijagram za bazu podataka koja je data sledećim relacijama:

faktura ( BR_DOK, DATUM, OPIS )

proizvodi ( SIFRA_PROIZV, NAZIV_PROIZV, JED_MJERE, JED_CIJ_KOST)

stavke_fakture ( BR_DOK,  SIFRA_PROIZV, KOLIČINA, IZNOS)

a) Dopuniti E-R dijagram tako da sadrži informaciju o tome kojem kupcu su proizvodi fakturisani

b) Kako se u relacionom modelu realizuju veze među slogovima i kojeg tipa mogu biti ?
(5 bodova)
6. Putem SQL-a i relacione algebre (zadatak pod a i b) izraziti sledeće upite:

a) Naći  stavke faktura (datum prodaje, prodatu količinu i iznos) koje se odnose na proizvod Bijeli hleb a nastale su u  prva tri  mjeseca ove godine.

b) Naći sve  različite proizvode koji su prodati na osnovu faktura nastalih u periodu od 01.01.2018 do 01.03.2018, a čija je jedinična cijena koštanja veća od 30 eura.

c) Izbrisati sve fakture nastale u periodu od 20.03.2018 do 25.03.2018
(5 bodova)

Ukupno 20 bodova.
